

krasta nostiprināšana pie Liepu alejas, tuvākajā laikā tiks pabeigta gājēju celiņa izbūve. Pludmales labiekārtošanu un krasta līnijas nostiprinājumus pret izskalošanu plānots veikt nākošajā vasarā.

Saņemts apstiprinājums no Aizsardzības ministrijas, ka pašvaldībai piešķirtas tiesības demontēt un iegūt īpašumā 2000 dzelzsbetona plātnes, kuras varētu tikt izmantotas ielu, laukumu būvniecībai un arī Daugavas krasta stiprināšanai. Veikts arī iepirkums par demontāžas darbu izpildi.

Pabeigti darbi autoceļa P8 „Ķegums – Inciems” posma seguma

IEGULDĪJUMS IZGLĪTĪBĀ

2011. gada maijā pašvaldība sagatavoja un iesniedza Valsts izglītības un attīstības aģentūrai projekta iesniegumu „Atbalsta pasākuma īstenošana jauniešu sociālās atstumtības riska mazināšanai Ķeguma novadā”. Projekta atlases otrajā kārtā VIAA saņēma 194 projektu iesniegumus par kopējo summu 21 651 616, 99 latī, bet otrajai kārtai pieejamais kopējais finansējums bija 2 074 854 latī. Atbalstu saņēmuši 14 projekti, diemžēl, ņemot vērā iedalīto finansējuma apjomu, mūsu pašvaldības iesniegtais projekts nav apstiprināts. Problēmsituāciju novēršanai jāmeklē citi risinājumi.

Šajā mācību gadā **izglītības iestāžu pieņemšana**, kurā piedalījās pašvaldības vadītājs, izpilddirektore, izglītības speciāliste, deputāti, starpnovadu AK pārstāve un izglītības dienesta speciālisti, notika septembra mēneša otrajā nedēļā. Kā atzīst paši iestāžu vadītāji, tas ir optimāls risinājums laika izvēlē. Komisija pārliecinājās, cik atšķirīga attieksme izglītības iestādēs ir pret lietām, līdzekļu ieguldījumu un to izlietojumu, cik dažāda pieeja, radošums defektu novēršanā, attieksmē pret pašvaldību un notiekošo iestādē. **Ieguldīt pašvaldības līdzekļus un piesaistot arī cita veida finanšu resursus, realizētas vairākas ieceres** - veikts kosmētiskais remonts un labiekārtots mājturības kabinets Birzgales pamatskolā un Ķeguma komercnovirziena vidusskolā, atjaunots grīdas segums sporta zāles telpai Ķeguma bērnudārzā „Gaismiņa”, Ķeguma komercnovirziena vidusskolā izremontētas tualetes, sakārtotas kāpņu telpas, Tomes filiālē veikta ārdurvju nomaņa un citi darbi. Lielākās pārmaiņas skar Ķeguma komercnovirziena vidusskolu. Skola ieguvusi pievilcīgu ārējo izskatu, skolas sporta zāle piedzīvojusi jaunu atdzimšanu, pie skolas izveidota plaša autostāvvietā, kas pasākumos nodrošinās ērtāku automašīnu novietošanu. Visas labās lietas un pozitīvās pārmaiņas palīdz stāvēt pāri nemītīgai pašvaldības pelšanai un nomelnošanai.

Pateicoties veiksmīgai bērnudārza „Birztaļiņa” vadītājas Anitas Skosas, sociālā dienesta darbinieces Agneses Putānes un pašvaldības sadarbībai, 19. septembrī **Birzgales bērnudārzā notika diennakts grupiņas atvēršanas svētki**, vēlmi izmantot šo pašvaldības piedāvājumu izteikuši 15 mūsu novada bērnu vecāki. Lai izdotos īstenot ieceri, pašvaldība piešķir vairāk kā 2500 latu materiāli tehniskās bāzes atjaunošanai, kā arī līdzekļus pedagogu darba samaksai.

Lai nodrošinātu vispusīgu bērnu attīstību un dotu pirmsskolas pedagogiem iespēju pielietot daudzpusīgākas metodes savā darbā, pašvaldības budžetā rasts papildus finansējums **2311 latu apmērā attīstošo rotālietu iegādei**. Pamatoties uz Ministru kabineta 2009. gada 30. jūnija noteikumiem Nr.682 „Valsts izglītības satura centra nolikums” ar mērķi sekmēt pasākuma plāna „Pirmsskolas izglītības un pamatizglītības satura pilnveide 2010. un 2011. gadā” noslēgts līgums starp Valsts izglītības satura centru un Ķeguma novada domi. Pamatoties uz noslēgto līgumu, ir piešķirts un saņemts valsts finansējums mācību līdzekļu iegādei izglītības program-

atjaunošanai, t. sk. Celnieku ielā. Turpinās pašvaldības sarunas ar VAS „Latvijas valsts ceļi” par nepieciešamo Ķeguma prospekta rekonstrukciju.

Noslēdzies iepirkums pašvaldības ceļa Lielvārde – Misiņi posma rekonstrukcijai. Diemžēl lētākā piedāvājuma summa par 40 000 Ls pārsniedz valsts piešķirtā finansējuma apjomu. Ja valsts nepiešķirs nepieciešamos līdzekļus, tiks veikts jauns iepirkums, samazinot rekonstruējamā posma garumu.

Roberts Ozols, Ķeguma novada domes priekšsēdētājs

mas īstenošanai obligātā pirmsskolas izglītības vecuma bērniem par kopējo summu 1093 Ls.

Ķeguma ambulances ēkā izremontēta telpa, kurā **izveidots psihologa smilšu terapijas kabinets**.

Pamatoties uz Birzgales mūzikas skolas priekšlikumu, tika pārskatīti Birzgales mūzikas skolas audzēkņu vecāku ikmēneša skolas uzturēšanas izdevumu līdzfinansēšanas noteikumi, kas nosaka, ka audzēkņa mēneša **maksa Birzgales mūzikas skolas izdevumu līdzfinansēšanai (materiālās bāzes uzturēšanai) LVL 4,-. Mūzikas skolas instrumentu mēneša īres maksa LVL 1,-**. Atbrīvojot no līdzfinansējuma maksas pastāvīgi vai uz noteiktu laiku var Birzgales mūzikas skolas pedagoģiskā padome no otrā mācību gada, pamatojoties uz vecāku iesniegumu, gadījumos, kad no vienas ģimenes mūzikas skolā mācās 2 vai vairāk bērnu, kuri ir sekmīgi, regulāri apmeklē nodarbības un kuriem par iepriekšējo periodu nav parādu. **Diemžēl ir bērnu vecāki, kuri iepriekšējā laika periodā nav norēķinājušies par bērna apmācību mūzikas skolā. Lūgums vecākiem rast iespēju un parādus samaksāt, jo profesionālās ievirzes izglītība nav obligāta, bet balstās uz brīvprātības principiem.** Par parāda apjomu un saistībām vecāki var interesēties pie mūzikas skolas direktora L.Paukštes, Birzgales pagasta pārvaldē pie P. Kotāna un Ķeguma novada domē pie izglītības speciālistes S. Čivčas (65055439, sandra.civca@kegums.lv).

Pašvaldība 30. septembrī saņēmusi Kultūrizglītības un nemateriālā mantojuma centra vēstuli par izmaiņām profesionālās ievirzes izglītības programmu mākslā, mūzikā un dejā finansēšanas kārtībā. Šis izmaiņas paredz, ka ar 2012. gada janvāri samazināsies valsts finansējums mūzikas skolai, līdz ar to būs jāpalielina pašvaldības fiksējuma ieguldījuma apjoms mūzikas skolās. Tāpēc vecāku godprātīga attieksme ir ļoti būtiska, lai arī nākotnē bērniem būtu iespēja sevi pilnveidot mācoties mūzikas skolā. Vēlos piebilst, ka kaimiņu novada mūzikas skolās vecāku līdzfinansējums ir 15 latī mēnesī.

Ķeguma tautas nama telpās savu **darbību turpina Ogres Mākslas skolas klases**.

Šovasar izglītības iestāžu pedagogiem bija iespēja iesaistīties jaunā ESF projektā „**Vispārējās izglītības pedagogu tālākizglītība**”, kas turpināsies līdz 2013. gadam. 20 novada **pedagogi jau pieņēmuši savu dalību minētajā projektā**, projekta ietvaros pedagogiem ir iespēja pilnveidot savu tālākizglītību dažādu moduļu kursos, divi no divdesmit jau uzsākuši apmācības. Informācija par projektu un pieteikšanās iespējām interneta vietnē <http://visc.gov.lv/talakizglitiba/vispizgl/esf/projekts.shtml>.

Septembra mēnesī tika **uzsākts ESF projekta „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos” 5. posms** (01.09.-31.12.2011.; vienošanās Nr. 2009//0196/1DP/1.2.2.1.5/09/IPIA/VIAA/001). Atbalstu 3. aktivitātē saņēma 14 novada izglītības iestāžu pedagogi.

Sandra Čivča

Pašvaldības speciāliste izglītības jautājumos

Izglītības darbinieku diena

Mēs katrs pats savā sirdī

Visu mūžu audzējam pērli visspožāko,

Un visbrīnišķīgākais ir tas,

Ka tā citu dvēselēs gaismu atstaro!

/Inta Nagla/

Oktobra pirmajā svētdienā tiek svinēta Skolotāju diena. Novadā esam realizējuši ieceri šo dienu svinēt kā Izglītības darbinieku dienu, jo ne tikai pedagogs, bet ikviens, kas strādā izglītības iestādē, kļūst par skolotāju, dzīves skolotāju mazajam cilvēkbērnam. 7. oktobrī Birzgales tautas namā godinājām tos izglītības iestāžu darbiniekus, kuriem šajā mācību gadā ir darbam izglītības iestādē veltīti 10, 15, 20, 25, 30 un 35 gadi.

Svētku reizē ar Ķeguma novada domes Atzinības rakstiem un naudas balvām par ilggadīgu un godprātīgu darbu nova-



da izglītības attīstībā tika apbalvoti Ķeguma novada izglītības iestāžu darbinieki - **Artūrs Ābols** (Ķeguma komercnovirziena vidusskolas sporta un ķīmijas skolotājs, kas pedagoga darbam veltījis 35 gadus), **Dzintra Kļava** – (Ķeguma komercnovirziena vidusskolas sākumskolas skolotāja, ilggadēja Rembates pamatskolas skolotāja, kas pedagoga darbam veltījusi 30 gadus), **Alda Daudze – Kārklīņa** – (pirmsskolas pedagogs, darbam Birzgales bērnodrāzā „Birztaliņa” veltījusi 25 gadus), **Inese Martinova** - (mūzikas pedagogs, darbam Birzgales bērnodrāzā „Birztaliņa” un Birzgales pamatskolā veltījusi 25 gadus), **Vita Kozlovska** - (latviešu valodas un literatūras skolotāja, pedagoga darbam Birzgales pamatskolā veltījusi 25 gadus).

Pateicības par ilggadīgu darbu novada izglītības sistēmā saņēma - **Anita Lošaka** (Ķeguma komercnovirziena vidusskolas matemātikas un fizikas skolotāja, ilggadēja Tomes pamatskolas

skolotāja, kas pedagoga darbam veltījusi 20 gadus), **Nora Brīve** (Ķeguma komercnovirziena vidusskolas sporta skolotāja), **Kaspars Trencis** (Ķeguma komercnovirziena vidusskolas mājturības skolotājs).

Paldies teicām **Dacei Zagorskai** (Ķeguma komercnovirziena vidusskolas Tomes filiāles pavārītei, kas mazās skoliņas ēdnīcā strādā 15 gadus). Par 10 darba gadiem Ķeguma komercnovirziena vidusskolā pateicāmies **Inārai Kovaļčukai** (krievu valodas skolotāja) un **Sarmītei Stalidzānei** (bioloģijas skolotāja), Birzgales pamatskolā **Zojai Rozenbergai** (skolas garderobistei, sētniecei), **Edgaram Siliņam** (sporta pulciņa vadītājam), Ķeguma bērnodrāzā „Gaismiņa” audzinātājai **Taipei Konstantinovai**.

2011. gada 2. februārī apstiprināti saistošie noteikumi „Par interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanu”. Svētku reizē tika izsniegta Ķeguma novada domes **licence Nr.1 interešu izglītības programmas „Bērnu kultūrizglītības programmas Vizuālās mākslas pulciņa” īstenošanai „Vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē „Gaismiņa” Baibai Rožkalnei**. Baiba Rožkalne saņēmusi Valsts kvalitātes dienesta izsniegtu sertifikātu, kas apliecina, ka minētais pedagogs ir ieguvis tiesības uzsākt pedagoga privātprakti.

Visiem izglītības iestāžu darbiniekiem skaistākās dziesmas un veltījumus klātienē sniedza aktieris, dziedātājs – **Varis Vētra**.

Gribas cerēt, ka arī nākamajā gadā visi pulcēsimies svētku pasākumā, veidojot to par ilggadēju tradīciju. **Viesim novada izglītības iestāžu vadītājiem, pedagogiem, darbiniekiem - lai izturība, veselība, allaž optimistisks nākotnes redzējums un gandarījums par paveikto ir avoti, kuros smelties spēku ikdienas gaitām!**

Sandra Čivča

Pašvaldības speciāliste izglītības jautājumos

Par Ķeguma vidusskolas celtniecību

(pārlapojot piezīmju grāmatiņu)

Par jaunu skolu Ķegumā karojām jau sen. Kāda bija vecā, mazā skoliņa pirms gadiem 50, atceras tikai vecā paudze. Bet ne valsts izglītības ministrija, ne Ogres rajona organizācijas, ne Ķeguma pilsētcietmata izpildkomiteja neko izdarīt nevarēja. Reāla iespēja radās, kad gatavoja projektu Ķeguma HES-2 būvei (kreisā krastā). Būvējot elektrostacijas, jau pagājušā gadsimta 60-os gados parādījās tendence būvēt arī celtnieku vajadzībām pastāvīgos mājokļus ar visu nepieciešamo infrastruktūru. Šim mērķim tika atvēlēti ap 5% no kopējās objekta izmaksas. Tā, būvējot Plaviņu HES, pastāvīgajam ciematam tika atvēlēti ap 5 miljoni rubļu (no 96 miljoniem), par ko uzcēla desmit 5-stāvu dzīvojamās mājas, vidusskolu, bērnu dārzu, kultūras namu ar 600 vietām, ūdens un kanalizācijas saimniecību, ielas. Būvējot Rīgas HES bija līdzīgi, Salaspils ciematā (vēl nebija pilsētas) un Ogrē ieguldīja ap 10 miljonus rubļu. (no 220 miljoniem). Projektējot Ķeguma HES-2, dzīvojamam sektoram projektētāji gribēja paredzēt ļoti mazu summu – celtniekus vedīšot no Salaspils un Ogres, bet vietējiem jau viss esot pašiem. Tad ar Latvenergo palīdzību izdevās panākt LPSR Ministru padomes atbalstu ciemata paplašināšanai. Un beigās PSRS Enerģētikas ministrija (bija ļoti pretimnākoša) apstiprināja būves tami ar 3,5 miljoniem rubļu. ciemata paplašināšanai, tas bija ap 10% no kopējām izmaksām, tai skaitā skola (sākumā 9-klašu, pēc tam jau vidusskola abu valodu plūsmām) par 1125 tūkst. rubļu. Skolai tika atļauts individuālais projekts ar tipveida sporta zāli 9 x 18 m. Kas tad tā par zāli? Vairākas reizes ejot vizītē pie Valsts celtniecības lietu komitejas priekšnieka Rubīna panācām, ka atļāva piesaistīt individuālu projektu sporta zālei 20 x 30 m. Nu, tā jau puikām der! Mēģinājām „izspiest” arī peldbaseinu, bet to kategoriski atteica, jo Lielvārdē jau bija. Arī skolas vadība bija vēsa, viņi zināja, cik daudz „klapatu” bija Lielvārdē.

Celtniecība sākās 1977. gadā smagi. Ģenerālās būvorganizācijas „Daugavheshbūve” vadītājs Jerahitins pateica: „Es darišu visu, lai skolu neceltu”. Neskaitāmi gājieni pie Ogres rajona vadītājiem, uz Izglītības ministriju, Valsts plāna komiteju (pie M.Ramana), lai šo būvi „iespiestu” vietējai būvorganizācijai, vienmēr beidzās „vatē” – jā atbalstām, bet viņi jau noslogoti ... Beidzot tomēr būvi uzdeva Daugavheshbūvei”. 1979. / 1980.g. ziemā skolas korpusu palika bez jumta, piemirka un to nevarēja izžāvēt visu vasaru. Līdz ar to ļoti nekvalitatīva veidojās iekšējā apdare. Plakanais jumts sevi neattaisnoja (kā visur Latvijā), tāpēc papildus divslīpo jumtu uzlika tikai pirms dažiem gadiem.

Skolai vajadzēja siltumu, bet Ķeguma katlu māja ar saviem „Universal” katliem to nevarēja nodrošināt. Jau ar 1980.g. sākumu gan ar Ogres rajona izpildu komiteju, gan ar LPSR Komunālo ministriju tika risināts jautājums par katlu nomaīņu ar šķidro kurināmo, siltumtrasēm, kurināmā sagādi (katlu māja uz ogleņiem bija Ķeguma HES, kurināmo plānoja Valsts plāna komiteja tikai „savām” organizācijām – rajona pašvaldībai, tā katlu māju paņemt sev negribēja, kurināmo mums nedeva, Latvenergo iedeva papildus ogleš, tās vajadzēja kaut kur samainīt (?) uz dīzeldegvielu). Jauno katlu māju iekurināja 18.09.1980. Bet kurināmā trūka. Kad skola sāka salt, tad gada beigās 10 tonnas dīzeldegvielas „nozaga” Rīgas TEC-2.

Skolai vajadzēja inventāru, iekārtas, mēbeles. Ko konkrēti, pateica skolas direktors Kokins, mācību daļas vadītāja A.Kūmiņa. Atkal – Valsts plāna komiteja deva savām skolām, bet mums pateica: „Tas ir Enerģētikas ministrijas objekts, gādājiet paši”. HES darbinieki gādāja mēbeles, aizkarus, basketbola vairokus, mozaikas grīdu, montēja lingvistikas kabinetu. Līdz mācību gada sākumam skolu valsts komisijai nodot nevarēja, tas notika tikai 02.10.1981. Skolas stadionu uzbūvēja vēlāk. Toreiz tas vēl bija pieņemams, bet šodien uz viņa celiņa nākošos olimpniešus gatavot nevar, laukums der tikai futbolam ...

Tāpat kā toreiz, pirms 30 gadiem, vēlam skolniekiem gaišas galvas, pedagogiem gudrību un pacietību skolēnus ne tikai mācot, bet arī audzinot!

Harijs Jaunzems

Atskatoties uz septembra mēnesi

Septembris atvēra durvis jaunajam mācību gadam. Bērnu un jauniešu rosība ikdienā nu ir vēl vairāk pamanāma nekā skaistajos vasaras mēnešos. Visiem skolēniem 1. septembrī Ķeguma tautas nams piedāvāja skaistu leļļu teātra izrādi „Kas zaķīti pasargās?“, kas lika smieties ne tikai bērniem, bet arī pieaugušajiem.

Dzirkstošā un saulainā sestdienas rītā Birzgalē pulcējās 6 azartiskas komandas, kas vēlējās sevi pierādīt sēņošanas prasmēs. Sacensības sākās plkst. 10.30, un sēņotājiem tika dota pusotra stunda spraigām sēņu medībām! Galvenie sacensību tiesneši ļāva lasīt visas sēnes, kuras sportisti atzina par labām esam, bet uz sacensību izvērtēšanu tika noteiktas 4 sēņu grupas - apšu bekas, baravikas, cūcenes un gailenes. Visvairāk tika salasītas tieši cūcenes, kuras Birzgaļes mežos bija atrodamas pārpārēm. 1. vietu izcīnīja **Lūšu** komanda, kura salasīja vairāk kā 7 kg sēņu. 2. vietu ieguva komanda – **Etalons**, salasot 6,905 kg sēņu, viens no šīs komandas dalībniekiem - Jānis Reinsons - salasīja 3,89 kg sēņu, tādējādi individuāli salasot visvairāk meža labumu. Savukārt 3. vietu izcīnīja komanda - **Cehs**, kopā salasot vairāk kā 5 kg sēņu.

Tika sveikts arī visjaunākais sacensību dalībnieks, kuram bija tikai 8 gadi, bet vislielāko cieņu izpelnījās sēņotājs 97 gadu vecumā. Liels prieks bija par komandu Etalons, kas bija pacentu-

šies un izveidojuši savai komandai noformējumu. Visi komandas biedri bija tērpušies baltos kreklos un košās kaklasaitēs. Lielāko sēni Birzgaļes mežos atrada Jānis Siliņš, tā svēra - 268 g. Sacensību laikā tika salasītas sēnes 33 kg apmērā. Pēc ražīgās sēņošanas visi tika aicināti pie ļoti gardas sēņu zupas, par kuru lielu paldies sakām pavārītei. Paldies visiem dalībniekiem un sacensību organizētājiem.

Konkursa „Veidosim skaistu un sakoptu savu novadu 2011” komisija brauca apskatīt un izvērtēt visus pieteiktos kandidātus šim konkursam. Katra redzētā Ķeguma novada sēta pārsteidza ar kaut ko savu. Ļoti liels prieks redzēt mūsu novadā tik rūpīgus un čaklus cilvēkus. Arī konkursam „Ķeguma novada lepnums 2011” pieteikumu iesniegšanas laiks ir noslēdzies. Pieteikumi ir apkopoti un nodoti Izglītības, kultūras un sporta komitejas rīcībā izvērtēšanai. Atgādinu, ka abu šo konkursu uzvarētāji tiks sveikti 17. novembra pasākumā, kas veltīts Latvijas Republikas proklamēšanas 93. gadadienai.

Lai skaists ir rudens laiks!

Antra Binde

Kultūras un sporta nodaļas vadītāja

SAULESPUĶĒM - 15



Septembra mēnesī biedrība „Sieviešu klubs Ķeguma saulespuķes” atskatījās uz sava kluba pastāvēšanas piecpadsmit gadiem, ko kopā ar dzīvesbiedriem un draugiem atzīmēja šoreiz netradicionālā vietā - viesu mājā „Jaunpīrāgi” Rembates pagastā.

Pārskatu par kluba darbību un aktivitātēm pēdējos piecos gados sniedza valdes priekšsēdētāja Liāna Čodore.

Gadu no gada klubs veidojies par kolektīvu ar savām tradīcijām, prioritātēm, darba ritmu. Kluba biedres kopā saista vienoti

mērķi, dzīves izpratne, vēlme pastāvīgi iegūt un apgūt ko jaunu ne tikai sev, bet arī saviem ģimenes locekļiem, kopā ceļot, iepazīt mūsu Latvijas skaistākās vietas un interesantus cilvēkus, darīt tīkamu mūsu dzimto pusi, sakopjot apkārtni, nodarboties ar labdarību, sniedzot materiālu un morālu palīdzību citiem līdzcilvēkiem, kuriem dzīvē klājas grūtāk.

Šajos gados notikušas vairākas tikšanās ar lektoriem, speciālistiem dažādās dzīves jomās - gan veselības, gan skaistumkopšanas, gan dažādu dzīves problēmu un iespēju izzināšanas jautājumos. Notikušas vairākas praktiskās nodarbības jaunu iemaņu apgūšanā, kā rotu izgatavošanā, zīda apgleznošanā u.c. Ik gadus kopējās ekskursijās apceļotas tuvākas un tālākas vietas.

Kluba biedres šajā nozīmīgajā jubilejā sveica Ķeguma novada domes priekšsēdētājs Roberts Ozols un mūsu novada sadarbības partneri - Starptautiskais soroptimistu klubs „Ogre-Ķegums”, Tomes sieviešu klubs „Ābele”, Ķeguma pensionāru biedrība un Grāmatu draugu klubs „Doma”.

Jauku pārsteigumu sagādāja Pensionāru biedrības vadītājs Harijs Jaunzems. Katra pasākuma dalībniece atraktīvā veidā saņēma kādu interesantu pārsteiguma balvu no Vijas un Harija Jaunzemu pašu dārzā izaudzētiem dažādiem neparastiem augiem.

Svētki nāk un aiziet, bet iesāktais jāturpina. Tikai kopīgi darbojoties ar radošu iniciatīvu, vēlmi iegūt ko jaunu priekš sevis un dodot citiem, var paveikt visu iecerēto un just gandarījumu par sasniegto.

Liāna Čodore

Sieviešu kluba „Ķeguma saulespuķes” valdes priekšsēdētāja

DARBĪGS MŪŽS DAUGAVAS KRASTOS

Noslēdzot rakstu sēriju par mūsu novada uzņēmīgajām un talantīgajām sievietēm, Starptautiskā Soroptimistu kluba „Ogre – Ķegums” pārstāves Sabīne un Anita saulainā atvasaras pēcpusdienā apciemoja ķegumiešu Jaunzemu ģimeni. Mūs sirsnīgi uzņēma Vija Jaunzema ar kungu Hariju, taču mūsu stāsta varone šoreiz būs tieši Vija.

Īpaši iepazīstināt lasītājus ar Viju laikam nav nepieciešamības, jo Vija aktīvi darbojas novada pensionāru biedrībā, sieviešu

Soroptimist  International

klubā „Ķeguma Saulespuķes”, kā arī domes izveidotajā komisijā, kas katru gadu vērtē mūsu novada sakoptākās sētas. Viņa ir izstrādājusi arī mūsu novada teritorijas plānojumu 2003 – 2015. Bet pati galvenā vērtība un svarīgākā loma – Vija ir jauka mamma 2 pieaugušiem bērniem un mīļa omīte 7 mazbērniem. Arī Harija meitu Ilzi un viņas meitas Vija vienmēr ir uzskatījusi par savējām. Kopā ar dzīvesbiedru Hariju dienas pāiet gādājot par savu ģimenes līgzdu, dārzu un allaž turot rūpi par savējiem. Daudz enerģijas, izdomas un ideju Vija kopā ar Hariju iegulda arī pensionāru



biedrības darbībā.

Vijas mūžs lielākoties aizritējis abos Daugavas krastos. Dzīvē musī Jaunjelgavā, savulaik strādājusi Pļaviņu HES un Aizkrauklē arī dzīvojusi. Nu jau 9 gadus Vija ir ķegumiete. Skrīveros atguvusi vecātvēva (Klidziņas krodznieka) īpašumu un izveidojusi ābeļdārzu. Par ābeļdārzu ir īpašs stāsts – Vija savā 60. dzimšanas dienā viesiem lūgusi dāvināt tikai augļu koku stādus, kurus tad visi kopīgi iestādījuši topošajā ābeļdārzā. Brīnišķīga un paliekoša dāvana.

Bet atgriezīamies pie Vijas jaunības gadiem. Savulaik (1962. gadā) beigusi Latvijas Lauksaimniecības akadēmiju un ieguvusi zemes ierīkotāja (mērmniecības) specialitāti. Pirmās patstāvīgā darba gaitas uzsāktas Liepājas pusē un Vecumnieku Meliorācijas pārvaldē.

1965. gadā avīzē nācies izlasīt liktenīgu sludinājumu, ka Pļaviņu HES, gatavojoties savas darbības uzsākšanai, aicina darbā hidrotehnikus. Likteņa pirksts vai vienkārši sagādīšanās, bet Viju darbā pieņēma 01.04.1965. būves direkcijas galvenais inženieris Harijs Jaunzems. Tā ir viņu pirmā tikšanās. Bet priekšā vēl daudzi gadi, dzīves baltās un nebartās dienas, kad Vija un Harijs no kolēģiem kļuvis par ģimeni. Liktenis? 1977. gadā nomira gan Harija sieva Ilga, gan Vijas bijušais vīrs Rūdolfis un no divām „pusģimenēm” tika izveidota viena vesela. Nu jau 33 gadus vesela!

Ar Pļaviņu HES, kur Vija strādā par hidrobūvju stāvokļa kontroles laboratorijas un vēlāk hidroceha vadītāju, ir saistīti 23 darba un dzīves gadi. Par šo laiku Vija ir saglabājusi pašas jaukākās atmiņas. Cilvēki pašizliedzīgi strādāja, bet brīvajā laikā bija daudz saturīgu atpūtas pasākumu – ģimeņu vakari, tikšanās ar aktieriem un rakstniekiem, ekskursijas, sports, ar laivām izbrauktas Latvijas lielākās upes. Tolaik, pieticīgajos dzīves apstākļos, valdīja lielāka kopības sajūta un sirsnība cilvēku starpā. Vija vadīja Pļaviņu HES arodbiedrības kultūras komisiju (17 gadus) un bija (no Latveņergo) Republikas Arodbiedrību padomes locekle (12 gadus). Dzīvojuši labi, Vija atzīst, ka īpašu trūkumu savā dzīvē ne bērībā, ne jaunības gados nav izjutusi, taču vienmēr dzīvojuši taupīgi un saimniekojuši saprātīgi, jo ieaudzināta kara laika pieticība.

Vija ar smaidu atzīst, ka ir lietīšķs un tehniks cilvēks, kuram nekad nav paticis rakstīt sacerējumus, publiski uzstāties. Taču visu dzīvi nācās daudz rakstīt atskaites, lēmumus un dažādus ap-

cerējumus, bet 2003. gadā (pārnāk uz dzīvi Ķegumā) dzīve meta izaicinājumu un Vija mūsu pašvaldībā sāka izstrādāt „Ķeguma novada Attīstības programmu un Teritorijas plānojumu 2004 – 2015”, kas ir liels „sacerējums”. 66 gadu vecumā nebija viegli pieņemt šo piedāvājumu, bet Vija ļoti vēlējās iepazīt Ķeguma cilvēkus un teritoriju, iekļauties vietējā sabiedrībā un tas attaisnojās. Vijas pieredzi šajā jomā izmantoja arī citi kaimiņu pagasti.

Dažādos amatos Vijai nācies strādāt 5 pašvaldībās – iegūta laba pieredze un zināšanas. Deviņdesmitajos gados Vallē veikusi nezināmo, bet interesanto zemes reformu kā zemes ierīkotāja un arī Pagasta padomes priekšsēdētāja un priekšsēdētāja vietniece (8 gadus). Pēc tam Aizkraukles pilsētas domē zemes komisijas priekšsēdētāja (5 gadus) un darbs pie pirmā Aizkraukles teritorijas plānojuma.

Jau būdama pensijas gados, Vija apgūvusi vēl kādu mūsdienās nepieciešamu lietu – projektu rakstīšanu. Pirmie projekti pensionāru biedrības darbības pilnveidošanai tapa jau 2007. gadā, bet nu jau Vija ir viena no projektu rakstīšanas lietpratējām mūsu novadā – kontā ir 7 *lielie* un 3 *pašvaldību* projekti. Arī šovasar pensionāru biedrībai ir tapuši divi projekta pieteikumi PPPB „Zied Zeme” izsludinātajā projektu konkursā, A. Bazones rakstītais projekts paredz organizēt radošo darbnīcu dažādu amatniecības un rokdarbu prasmju apgūšanai. Atbalstīts gan ir tikai viens. Pašai rakstītājai vislielākais gandarījums ir par pirmo - nūjošanas projekta īstenošanu. Toreiz uz nūjotājiem cilvēki mēdza skatīties ar „smīnu seju” – kaut kas neredzēts taču! Bet nu nūjo ne tikai pensionāri, tā kļuvusi par iecienītu nodarbi dažādu paaudžu cilvēkiem.

Runājot par mūsu novada domes saikni ar iedzīvotājiem, Vija atzīst, ka pašiem cilvēkiem jābūt aktīvākiem, ar savu iniciatīvu drošāk jāiesaistās sabiedriskajos procesos, savukārt domes deputātiem un darbiniekiem jābūt izdomas bagātākiem, tuvāk tautai – tas nozīmē veidot novada visiem iedzīvotājiem pasākumus, tradīcijas, bet tur ir liels darbs, tas nav tik vienkārši kā sanāksmes priekšvēlēšanu laikā.

Dienā, kad viesojamies pie Vijas un Harija Jaunzemiem, saimniece tikko ir atgriezies no brauciena pa mūsu novadu, kur kopā ar pārējiem komisijas dalībniekiem skatījusi un vērtējusi sakoptākās sētas. Vija atzīst, ka šis darbs viņai vienmēr sagādā prieku un gandarījumu, dod jaunas idejas un pārliecību, ka gadu no gada Ķeguma novads kļūst sakoptāks. Īpašs prieks par to, ka atdzimst daudzas vecās lauku sētas un tajās saimnieko stipras, saticīgas ģimenes. Tas vairo ticību arī Latvijas nākotnei.

Runājot par mājām, dārziem un pagalmiem, Vija atzīst, ka viņai tuvāks ir viss dabiskais – materiāli, formas, plānojums. Protams, apskatām arī pašu Jaunzemu ģimenes dārziņu un priecājamies par tikko novāktu, krāsaino ķirbju ražu. „Plašumā vairs neejam, pietiek ar to, kas aug dārzā”, tā Vijas kundze, „taču ar stādīņiem labprāt padalos ar draugiem un paziņām”.

Sarunas noslēgumā, atskatoties uz saviem darbīgajiem mūža gadiem, Vija secina, ka ar dzīvi var būt apmierināta (cik neparasti mūslaikos!), prieku dod kopābūšana ar ģimeni – bērniem, mazbērniem, radiem, draugiem un pārliecība, ka savējiem klājas labi. Arī darbošanās nevalstiskajās organizācijās neļauj ieslīgt rutīnā un mājās mierā.

Taču ir vēl kāda iecere, kuru Vijas kundze ir stingri nolēmusi īstenot – izveidot dzimtas koku (tikusi jau līdz 1820. gadam) un uzrakstīt savas ģimenes atmiņas, lai dzimtas stāstus saglabātu arī nākamajām paaudzēm. Mēs ticam, ka tas izdosies!

Līdz ar šo stāstu Starptautiskais Soroptimistu klubs „Ogre – Ķegums” noslēdz rakstu sēriju par mūsu novada mīļajām, stiprajām, iedvesmojošām sievietēm. Jā, spēka un varēšanas mums ir daudz, tas tiesa. Tādēļ Soroptimistes novēl, lai nepietrūkst arī vājuma, maiguma un sirds siltuma! Tādēļ punktu šoreiz neliksim, jo mūsu novadā vēl ir sievietes, kuras ir pelnījušas savu stāstu un kuru pieredze un uzdrīkstēšanās ir svarīga arī citiem. Apzināsim viņas un ar laiku iepazīstināsim arī „Ķeguma Novada Ziņu” lasītājus. Tādēļ liekam cerīgu daudzpunktu...

Anita Biedre

Tomes tautas nama veselības vingrošanas kolektīva jaunā darba sezona

Tomes tautas nama veselības vingrošanas kolektīvs oktobrī uzsācis jaunu darba sezonu. Šajā sezonā vingrotājas tika pārsteigtas ar jaunu sporta inventāru, kas dos iespēju ne tikai dažādot vingrojumus, bet arī uzlabos to kvalitāti. Pie inventāra tikām, pateicoties iespējai piedalīties Ķeguma novada domes rīkotajā „Iedzīvotāju iniciatīvas veicināšanas projektu konkursā”. Tomes tautas nams tika pie vingrošanas paklājiņiem, hantelēm, espanderiem, lecamauklām, bumbām un jauna mūzikas centra. Tomes veselības vingrošanas kolektīvs gaida jaunus dalībniekus. Nodarbības notiek divreiz nedēļā pirmdienās un ceturtdienās no plkst. 15.00-17.00! Atcerēsimies, ka veselības vingrošana ne tikai dod iespēju kopīgi



vingrot, bet uzlabo un nostiprina veselību, uztur labu fizisko formu un emocionālo stāvokli.

Sarmīte Pugača
Tomes tautas nama metodiķe

Ekskursija „Pretim rudenim”

Šī gada pēdējā vasaras dienā - 22. septembrī Ķeguma novada pensionāri devās ekskursijā „Pretim rudenim”. Šoreiz apskatījām tuvākās, bet ne mazāk interesantās kaimiņu novadu vietas. Bijām Lēdmanē, kur iepazīnāmies ar nesen guļbaļķu tehnikā celto katoļu baznīcu un šī projekta idejas un izpildes autoru Tāli Salu.

Tad braucām uz „Zilo krustu” un atkal iepazīnāmies ar ļoti interesantu un izdarīgu cilvēku Kārli Dreimani, kurš ar Dieva iedvesmu ir padarījis un turpina darīt gandrīz vai neiespējamo.

Turpmākais ceļš veda uz maizes ceptuvi „Bekubode”, kur Anita Rudzīte mums izrādīja maizītes cepšanas procesu. Iegādājāmies arī garšīgos un smaržīgos maizes klaipiņus, kuri diemžēl mūsu Ķeguma veikalos nav nopērkami.

Tālāk devāmies uz Siguldu, kur lapas jau šur tur bija ieguvušas rudenīgās nokrāsas. Vispirms pabijām pie dzintara apstrādes meistara Harija Jēkabsona un ieklausījāmies interesantā stāstījumā par dzintaru un no tā gatavotajām rotām. Meistars šo amatu

savulaik pārmantojis no sava vectēva un tēva.

Tad satikāmies ar gidu Jāni Začestu, kurš mūs tuvāk iepazīstināja ar Siguldu. Pabijām bobsleja trasē un apskatījām bobus, ar kuriem brauc mūsu slavenie sportisti. Nejausi satikām arī olimpieti Martinu Dukuru, ar kuru kopā nofotografējāmies.

Ja trasē 6. stāvā uzbraucām ar liftu, tad lejā gandrīz visi nonācām ar kājām. No augšas skats uz Siguldu bija pasakains!

Vēl apskatījām Tarzānu parku un Siguldas vēsturiskās vietas. Visbeidzot viesojāmies pie vienas no Siguldas tradicionālo spieķīšu izgatavotājām. Mums parādīja, kā top spieķi un arī paši varē-



Spieķu darbnīcā

jām patrenēties šajā prasmē, izgatavojot savu spieķīti.

Neskatoties uz nelabvēlīgo prognozi, laiks mūs lutināja un dāvāja skaistu ekskursijas dienu.

Paldies Edmundam Būmanim, jo brauciena laikā varējām iepazīt un degustēt viņa audzēto vīnogu šķirnes.

Dagnija Berķe



Siguldas bobsleja trasē ar nejausi sastapto Martinu Dukuru

OLIMPISKĀ DIENA ĶEGUMĀ

2011. gada 30. septembrī Latvijā norisinājās LOK rīkotā Olimpiskā diena. Visā valstī šis pasākums norisinājās 48 vietās, viena no tām bija mūsu mīļā skola.

Katrai Olimpiskās dienas norises vietai tika piesaistīti olimpiskie vēstneši. Mūsu skolas olimpiskais vēstnesis bija pludmales volejboliste – olimpiete Inguna Mīnusa.

Olimpiskā diena sākās ar radio SWH tiešraidē translēto rīta vingrošanu, kurā vienlaikus visās norises vietās piedalījās visi skolēni un skolotāji. Mūsu skolā vingrošanu vadīja un demonstrēja pedagogs Linda Markusa – Ciematniece, kā arī mūsu olimpiskais vēstnesis – Inguna.

Pasākumā bija iekļautas dažādas sporta aktivitātes – masu



Atraktīvākā klase kopā ar savu audzinātāju L. Ozersku

skrējieni, pretstafete, basketbola stafete, metieni pa vārtiem uz precizitāti, piespēles komandā, kā arī lēcieni ar lecamauklu.

Pasākuma ietvaros bez sportošanas bērniem bija iespēja piedalīties zīmēšanas konkursā, kurš norisinājās visu nedēļu līdz Olimpiskajai dienai. Bērni zīmēja olimpisko talismanu Latvijas delegācijai startam vasaras olimpiskajās spēlēs Londonā. Trīs labāko zīmējumu autoru darbi ar olimpiskā vēstneša starpniecību nonāca Olimpiskajā komitejā uz izvērtēšanu, lai noskaidrotu vienu vienīgo uzvarētāju. Mūsu trīs veiksmnieces bija Madara Mihailova (4.a), Sanija Rubene (6.a) un Diāna Liepiņa (7.a). Kā balvu meitenes ieguva biļetes uz hokeja komandas „Dinamo Rīga” spēli.

Ar LOK atbalstu arī skolas atraktīvākajai klasei tika dāvinātas hokeja biļetes. Mūsu atraktīvākā klase bija 4.b ar klases audzinātāju Līgu Ozersku. Kopvērtējumā 1.vietas ieguvēji - 7.b klase sarūpēja skolai skaistu kausu un grozu ar dažādām bumbām (bas-

ketbola, volejbola, futbola), ko mums dāvināja Latvijas Olimpiskā komiteja.

Arī skola vēlējās bērniem pateikties par dalību pasākumā, tāpēc ar sponsora VIA „MEŽI” finansiālo atbalstu katrai klasei tika dāvāts gards kliņģeris un CIDO sulas. Lai prieks nebūtu tikai vēderam, ar SIA „SKRIBENT” atbalstu klašu kolektīviem dāvājām dažādu sporta atribūtiķu, kas nonāca klasei kopīgai lietošanai.

Gardās balvas mums sagādāja firmas „Estrella” pārstāvis Mārtiņš Matisons.

Liels paldies sponsoriem par atbalstu! Paldies skolotājiem, kas palīdzēja organizēt un tiesāt sporta sacensības. Un paldies Jums, bērni, par sportot prieku!

Agita Kaļva
sporta skolotāja

Skolotāju diena Ķeguma skolā

30.septembrī Ķeguma komercnovirziena vidusskolā divpadsmito klašu skolēni sveica savas skolas skolotājus! Šogad nebija ierastā pārģērbšanās par skolotājiem un stundu vadīšana, jo jau 10.00 mums sākās Olimpiskā diena.

Divpadsmito klašu skolēni izdomāja, ka šogad varētu sacerēt par skolotājiem pasaku, kurā tika aprakstīts viņu gudrums, veiklums un iznesīgums gan priecīgos, gan arī dzīves grūtajos brīžos, bet – kā jau zināms un arī pasakā aprakstīts, Ķegums skolas skolotāji nekad nepadodas un iet uz priekšu.

Skolotāji bija patīkami pārsteigti un priecīgi par mūsu izdomu. Protams, lielu paldies ir jāsaka Zīgurdam Teikmanim, kas visus apbūra ar savām virtuozajām klavierspēles iemaņām un Kārlim Loginam par svētku noskaņas radīšanu!

Agnese Krūmiņa
12.b klases skolniece



Ķeguma KNV skolotāji savā svētku dienā

Sestdien, 29.oktobrī, no plkst. 11 līdz 17 notiks seminārs

Montesori metodes skolā, bērnudārzā un mājās: Zviedrijas pieredze

Lektore: *Montesori skolas Trilobiten (Zviedrija) direktore Karin Jansson Bredin un skolotāja Anna Falkström Olsson*

Aicinām vecākus, skolotājus un visus interesentus!

Lektore iepazīstinās ar to, kā mācības norit skolā, kur strādā saskaņā ar Montesori pedagoģiju, kā tiek strādāts ar bērniem (arī ar tādiem, kam ir mācību traucējumi, hiperaktivitāte, uzmanības deficīta sindroms, dzirdes, redzes traucējumi, attīstības aiztures u.c. traucējumi) un kāda ir sadarbība ar vecākiem.

Norises vieta: *Lielvārdes dienas centrs, Ausekļa ielā 3.*

Dalība: *bezmaksass*

Seminārs notiks zviedru valodā ar tulkojumu latviski.

Plašāka informācija, kā arī pieteikšanās: mājas lapā www.mariteabc.lv. Uzziņas pa tālruni 29293268 un 29468990, e-pasts: mariteabc@e-apollo.lv un sabine.gudeike@mac.com.

Semināru rīko *Biedrība Starptautiskais Soroptimistu klubs „Ogre-Ķegums”* (www.kegums.lv) kopā ar nodibinājumu „Mārīte ABC” (Lielvārde), www.mariteabc.lv

LAUKU ATTĪSTĪBAS AKTUALITĀTES

Aktualitātes no LAD (www.lad.gov.lv)

ES tiešie maksājumi:

Provizoriskās LAD platību maksājumu atbalsta likmes 2011.gadā ir šādas:

Tiešie maksājumi	Likme
Vienotais platību maksājums	53,50 LVL/ha
Atdalītais papildu valsts tiešais maksājums par platībām	22,89 LVL/ha
Atdalītais papildu valsts tiešais maksājums par pienu	19,85 LVL/t
Atdalītais papildu valsts tiešais maksājums par laukaugu platībām	20,44 LVL/ha
Atdalītais papildu valsts tiešais maksājums par liellopiem	35,56 LVL/dzīv.
Īpašais atbalsts par pienu	Likme
Piešķirtās kvotas, kas ir vismaz 30 t, ietvaros realizētas 30 – 79 t piena	~8,5116 LVL/t
Piešķirtās kvotas, kas ir vismaz 80 t, ietvaros realizētas vismaz 80 t piena	~7,66044LVL/t

Atbalsta likmes **LAP 2007 – 2013. gadam pasākumiem** skatīt adresē <http://www.lad.gov.lv/es-atbalsts/tiesie-maksajumi/atbalsta-likmes-2011-gada/>

Turpinās iesniegumu pieņemšana atbalstam **PVTM par zīdītājgovīm** (līdz š.g. 15.novembrim) un **PVTM par nokautiem vai eksportētiem liellopiem (KEL)** (līdz 2012.gada 15.februārim). ▶ 8. lpp

ES ELFLA un LAP pasākumi:

Turpinās projektu iesniegumu pieņemšana pasākumos **Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana ražotājiem mājas apstākļos** (līdz š.g. 29.decembrim), **Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana** (līdz brīdim, kad laikrakstā *Latvijas Vēstnesis* tiks publicēts paziņojums par kārtas noslēgumu) un pieteikšanās **Kreditu fonda līdzekļiem** (līdz š.g. 31.decembrim).

Tāpat Ministru kabineta mājas lapā www.mk.gov.lv ir ieejami noteikumu projekti šādiem pasākumiem: *Atbalsts jaunajiem lauksaimniekiem un Atbalsts daļēji naturālo saimniecību pārstrukturēšanai*.

Jaunie LEADER veida atbalsta pasākumi

Š.g. 4. oktobrī valdība apstiprināja noteikumu projektu, kas paredz ieviest jaunus atbalsta veidus. *Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumā Konkurētspējas veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā* tiks atbalstītas investīcijas lauksaimniecības produktu ražošanā jeb produktu pārstrādē un pirmapstrādē mājas apstākļos, ieskaitot pašu saražotās produkcijas iepakošanu. Tāpat atbalsts paredzēts iekārtu, tehnikas, aprīkojuma, informācijas tehnoloģiju un programmu nodrošinājuma iegādei un uzstādīšanai, infrastruktūras izveidei, kā arī ilggadīgo auglīkopības kultūraugu (izņemot zemenes) stādu iegādei, stādījumu balstu sistēmu, žogu, žogu balstu iegādei, uzstādīšanai un stādījumu ierīkošanai. Atbalstu jaunajās aktivitātēs varēs saņemt juridiskas un fiziskas personas, kuras ražo lauksaimniecības produktus vai plāno izveidot saimniecību, lai uzsāktu lauksaimniecības produktu ražošanu, kā arī juridiskas personas, kuras nodarbojas ar lauksaimniecības produktu pārstrādi mājas apstākļos vai pēc projekta realizācijas paredzējuma sākt nodarboties ar lauksaimniecības produktu pārstrādi mājas apstākļos. LAD info tālr. 67 095 000.

Valsts atbalsts:

Līdz š.g. 1.novembrim var iesniegt iesniegumu dalībai **Lauksaimniecības riska fondā** par visām vienas kultūras ziemāju sējumu platībām, kas tiks pieteiktas vienotajam platības maksājumam nākamā gada pavasarī, kā arī līdz minētajam datumam var pieteikties **Atbalstam dalībai bioloģiskās lauksaimniecības shēmā** un **Atbalstam dalībai nacionālajā pārtikas kvalitātes shēmā**.

Tirgus veicināšanas pasākumi:

Atbalsta programmā **Skolas auglis 2011./2012.mācību gadam** ir noteiktas šādas atbalsta likmes par 100 g augļu un dārzeņu (turpmāk – produktu) porciju: par neiesaiņotiem produktiem - 0,10 Ls, par iesaiņotiem produktiem un neiesaiņotiem produktu asorti - 0,12 Ls, savukārt par iesaiņotiem produktu asorti - 0,13 Ls. Atbalsta pretendenti – Pievienotās vērtības nodokļa (PVN) maksātāji papildus atbalsta likmei saņems PVN kompensāciju.

Augļu un dārzeņu produktu izdale skolās notiks trīs reizes nedēļā no 2011.gada 1.novembra līdz 2012.gada 9.martam. LAD aicina integrēto augļu un dārzeņu audzētājus, kuri reģistrēti Lauksaimniecības produktu integrētās audzēšanas reģistrā, aktīvi iesaistīties programmā un nodrošināt Latvijas bērniem pie ikdienas uztura svaigus augļus un dārzeņus.

Prasības mājas (istabas) dzīvnieku reģistrācijai

No š.g. 1. jūlija iedzīvotājiem ir iespēja reģistrēt savu mājas mīluli vienotā valsts datu bāzē, ko uztur valsts aģentūra **Lauksaimniecības datu centrs (LDC)** un kas nodrošina dzīvnieku uzskaiti un izsekojamību valstī, piem., ja tas ir pazudis un atrasts. Datu bāzē var reģistrēt trīs veida mājas (istabas) dzīvniekus – **suņus, kaķus** un mājas (istabas) **seskus**. Līdz 2012. gada 1. janvārim mājdzīvniekus būs iespējams reģistrēt valsts aģentūrā LDC Rīgā, Republikas laukumā 2 vai, piem., Ogrē, Brīvības ielā 40. Savukārt no 2012. gada 1. janvāra dzīvniekus varēs reģistrēt ne tikai LDC, bet arī pie veterinārārsta vai vietējās pašvaldības darbinieka. Lai veiktu reģistrāciju, jāaizpilda **veidlapa**, kas atrodama LDC interneta mājas lapā www ldc.gov.lv. Pirms reģistrācijas dzīvniekam ir jābūt veterinārārsta implantētai mikroshēmai jeb **mikročipam**, kā arī viņam jābūt mājas (istabas) dzīvnieka **pasei** (ja dzīvniekam ir vakcinācijas apliecība, tad tā jānomaina pret pasi). Reģistrācija LDC datu bāzē maksā 5 latus (to var veikt iepriekš vai LDC uz vietas). Aizpildītā veidlapa **30 dienu laikā dzīvnieka īpašniekam jāiesniedz LDC**, līdz ņemot personu apliecināšanu dokumentu un dzīvnieka pasi un maksājuma apliecinājumu, ja tāds ir. Mājas (istabas) dzīvnieku reģistrācijas kārtība paredz, ka līdz 2012. gada 1. jūlijam visiem suņiem, kas piedalās izstādēs vai uz laiku tiek izvesti ārpus valsts, ir jābūt implantētai mikroshēmai un tiem jābūt reģistrētiem datubāzē. Tāpat arī **visiem suņiem**, kas sešu mēnešu vecumu sasniegs līdz 2016. gada 1. jūlijam, **ir jābūt implantētai mikroshēmai** un tiem jābūt reģistrētiem datubāzē. Savukārt **kaķiem** un mājas (istabas) seskiem mikroshēmas implantācija un reģistrācija datu bāzē ir **brīvpārīga**. Sākot ar 2016. gada 1. jūliju datubāzē tiks ievadīta arī informācija par mājas (istabas) dzīvnieka vakcināciju pret trakumsērgu.

Makšķerēšanas karšu iegādes jaunā kārtība

Šobrīd makšķerēšanas kartes iespējams iegādāties ne tikai makšķerēšanas karšu izplatīšanas vietās (specializētajos makšķerēšanas veikalos, *Latvijas pasta* nodaļās u.c.), bet arī elektroniski interneta mājas lapā www.makskeresanaskarte.lv. Makšķerēnieki elektroniski var iegādāties gada un īstermiņa (trīs mēnešu) makšķerēšanas kartes, kas pēc dizaina neatšķiras no tipogrāfijā izgatavotajām.

Sagatavoja SIA *LLKC* Ķeguma novada lauku attīstības speciālists

Tadeušs Vaļevko

SPORTA ZIŅAS

SKOLĒNU SPORTA SPĒLES

Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu skolu audzēkņiem notika pirmais Skolēnu sporta spēļu pasākums - vieglatlētikas sacensības Ogres stadionā M (2002.- 2003.g.) un D (2000.- 2001.g.) vecuma grupu jaunajiem vieglatlētiem, kas sacentās tāllēkšanā, bumbiņas mešanā un skrīšanā. Veiksmīgi startēja arī Ķeguma komercnovirziena vidusskolas vieglatlēti. Augstākos rezultātus sasniedza Ligita Ābele - 3.vieta 60 metru skrējienā, Līga Eniņa - 3.vieta 800 metru skrējienā, Elīna Kļaviņa - 3.vieta tāllēkšanā.

6.oktobrī Ogres ģimnāzijas atjaunotajā stadionā norisinājās futbola sacensības vidusskolu jauniešiem. Sacensībās piedalījās arī Ķeguma skolas futbolisti, kuri sacensību sākumā piedzīvoja negaidītu zaudējumu Madlienas vidusskolas komandai, bet sa-

censību turpinājumā, parādot savu īsto spēku, izcīnīja uzvaras pār Lielvārdes vidusskolu (1:0), Ogres ģimnāziju (2:0), Ogres Valsts tehnikumu (3:2) un tikai finālā, ar 1:0 piekāpjoties Ogres 1. vidusskolai, izcīnīja 2.vietu. Komandā spēlēja A. Zariņš, J. Leimanis, D. Lepers, J. Birznieks, I. Sirmāis, I. Lauss, R. Driksna, M. Māliņš, M. Tīdemanis un K. Kampāns.

30. septembrī 48 vietās Latvijā, tajā skaitā arī mūsu skolā, norisinājās Olimpiskās dienas pasākumi. Mūsu skolas 10. klases kolektīvs šajā dienā piedalījās Olimpiskās dienas sacensībās Ogres stadionā, lai mērotu spēkus ar citu novadu skolām. Šoreiz klasei sportot iznāca ļoti nopietni, jo pretim stāvēja skolu izlases, tāpēc rezultāti atzīti par veiksmīgiem.

Sporta skolotājs *Artūrs Ābols*

4. Latgales kauss svāra stieņa spiešanā guļus (VI LK posms)

Rēzeknē 24.septembrī notika 4. Latgales kauss svāra stieņa spiešanā guļus, kurā ar labiem rezultātiem piedalījās Rēmbates sportisti, komandu vērtējumā izcīnot 3.vietu.

Svāra kat. līdz 59 kg - Lauris Lonbergs - 3.vieta ar rezultātu 50 kg;
Svāra kat. līdz 66 kg - Kaspars Mālnieks - 1.vieta ar rezultātu 102,5 kg;
Svāra kat. līdz 74 kg - Artis Viļumsone - 3.vieta ar rezultātu 117,5 kg;

Svāra kat. līdz 74 kg - Ojārs Ūdris - 5.vieta ar rezultātu 110 kg;
Svāra kat. līdz 74 kg - Agris Veļiks - 7.vieta ar rezultātu 70 kg;
Svāra kat. līdz 120 kg - Aivars Gailītis - 2.vieta ar rezultātu 135 kg.
Liels paldies Rēmbates uzņēmējam Jurim Skrīverim par transporta piešķiršanu sportistiem un Ķeguma novada domei par atbalstu!

Aivars Gailītis

SIA "ĶEGUMA STARS" INFORMĒ



Informējam, ka uzņēmumā notikusi vadītāja maiņa. Par SIA „Ķeguma Stars” valdes locekli ar šā gada 13. septembri iecelts Aivars Priževičs. Ar jauno vadītāju iedzīvotāji var tikt piesaistīti pieņemšanas laikos, kas ir pirmdienās no plkst.16.00 – 18.00 vai citos laikos, iepriekš par to vienojoties pa tālruni 65038166.

Paveiktie darbi jūlijā, augustā un septembrī

ĶEGUMĀ

Visās apsaimniekojamās mājās ir apsekoti ūdensvadi, veikti dažādi tehniskās apkopes un remontdarbi, nomainīti atsevišķi posmi, iztīrītas kanalizācijas akas. Staru ielas daudzdzīvokļu mājām un Smilšu ielas 6. un 4. mājai nomainītas un salabotas jumtu notekcaurules un teknes. Ogres ielā 2 izbūvēta lietus notekudeņu koridora šahta. Atsevišķām mājām veikts ieejas jumtiņu remonts. Smilšu ielā 4 veikta ūdensvada tīrīšana. Pie Staru ielas 4. un 10. mājas salaboti un uzstādīti soliņi. Staru ielas 4 teritorijā atjaunotas betona kāpnes. Staru ielā 12 veikti jumta remontdarbi un salabotas ventilācijas lūkas. Staru ielas 4. un 6. mājā nomainītas un ieliktas jaunas ieejas ārdurvis.

REMBATĒ

Liepu ielā 1;3 un Ķeguma ielā 2; 8; 8a veikti plaši jumta remontdarbi, kā arī salabotas lūkas. Liepu ielā 1 un Ķeguma ielā 8a veikta arī ūdensvada siltināšana un atsevišķu posmu nomainīšana. Liepu ielā 3 izgatavoti un nomainīti pagraba logi. Ķeguma ielā 8a veikts pagraba durvju remonts un siltināšana. Ķeguma ielā 6 veikta kāpņu betonēšana.

PARĀDI

Strauji tuvojoties gada aukstākajiem mēnešiem, klāt ir atkal „sāpīgais” apkures sezonas uzsākšanas jautājums, kas gan tiek risināts visu gadu. Nav noslēpums, ka iedzīvotāju kopējais parāds par komunālajiem pakalpojumiem ir tikai audzis, nevis gājis mazumā. Kopējais fizisku un juridisku personu parāds uzņēmumam uz 01.10.2011. sastāda **126 060.71 LVL**. Ņemot vērā šo faktu, šogad apkures sezona tiks uzsākta atkarībā no nomaksāto parādu apjoma.

Māju parādu summas (Ls):

ĶEGUMĀ

Staru iela 4 – 12 137.26
Staru iela 6 – 8394.21
Staru iela 8 – 3044.4
Staru iela 10 – 17 347.87
Staru iela 12 – 26 618
Smilšu iela 2 – 3806.07
Smilšu iela 4 – 7196.25
Smilšu iela 6 – 7834.67
Skolas iela 7 – 20.56
Skolas iela 9 – 7427.01
Ogres iela 2 – 6937.03
Ogres iela 6 – 77.49
Liepu aleja 1a – 1984.90
Skolas iela 1 un Lāčplēša iela 3 – 7263.88

REMBATĒ

Liepu iela 1 – 3884.10
Liepu iela 3 – 1496.46
Ķeguma iela 2 – 4089.50
Ķeguma iela 4 – 2755.81
Ķeguma iela 6 – 6872.09
Ķeguma iela 8 – 3239.20
Ķeguma iela 8a – 3496.14

PRIVĀTMĀJAS

Ķegumā - 15.94
Rembatē – 1459.21
Tomē – 10.70

Atgādinām, ka par komunālajiem pakalpojumiem ir jānorēķinās savlaicīgi, pretējā gadījumā SIA „Ķeguma Stars” vērsīsies pret parādnieku tiesā. Šobrīd uzsākta tiesvedība pret septiņiem komunālo maksājumu nemaksātājiem, bet par divdesmit parādniekiem sagatavoti dokumenti un iesniegti parādu piedziņai SIA „Jurists ABC”. Pašlaik tiek gatavots jauns parādnieku saraksts, kuru plānojam nodot tiesvedībā, kā arī izsūtītas vēstules šo dzīvokļu īpašniekiem, ar aicinājumu dzēst parādu par komunālajiem pakalpojumiem bez dažādu instanču starpniecības. Vēlamies piebilst, ka pastāv iespēja vienoties arī par pakāpenisku parāda atmaksu. Parādniekam ir jānāk uz pārrunām ar uzņēmuma vadītāju un jāvienojas par parāda atmaksas kārtību un termiņu. Ja ar parādnieku izdodas rast kopīgu risinājumu un vienoties par parāda dzēšanas kārtību, tiek sastādīts atmaksas grafiks. Ja vienošanās godprātīgi tiek pildīta un maksājumi tiek veikti saskaņā ar sastādīto grafiku, tad iespējams izbēgt no nepatīkamā tiesvedības procesa un tiesas izdevumiem, kurus jāapmaksā pašam parādniekam.

Paldies tiem, kas apzinīgi norēķinās par komunālajiem pakalpojumiem!!!

Rudens – pašvaldības policijas skatījumā

■ Jaunā mācību gada sākumā nopietns satiksmes negadījums notika Ķegumā uz gājēju pārejas pār Rīgas – Daugavpils šoseju (iepretim Staru ielas dzīvojamam masīvam). Negadījumā cieta Ķeguma skolas 5. klases skolnieks, kurš pie sarkanās gaismas ar velosipēdu mēģināja šķērsot brauktuvi, nepamanot tuvojošos automašīnu. Pūsis ar traumām tika nogādāts slimnīcā. Atgādinām gan kājāmģājējiem, gan braucējiem, ka vieglprātība un satiksmes noteikumu ignorēšana var novest pie ļoti nopietnām sekām.

■ Rēmbates iedzīvotājiem vairākkārt nācās izsaukt ātro medicīnisko palīdzību kādai kaimiņos dzīvojošai sievietei. Mediķi atbraucot konstatēja, ka sieviete atrodas alkohola reibumā, kas izraisījis arī zināmas veselības problēmas. Doties uz slimnīcu sieviete atteicās. Tā kā dzīvībai bīstamas problēmas netika atzītas, tālākā notikumu virzība bija pašas kundzes ziņā.

■ Birzgalē izcēlās strīds starp diviem kaimiņos dzīvojošiem saimniekiem. Viena kaimiņa mājlopi izbrādājuši otra kaimiņa labību, izjaukuši sienu ruļļus un sabādījuši arī govīs. Par šo notikumu uzsākta administratīvā lietvedība.

■ Kādā Ķeguma novada viesu namā kāzu svinību laikā izcēlās konflikts starp kāzu viesiem, kā rezultātā viens no strīdā iesaistītajiem vīriešiem guva miesas bojājumus. Par šo faktu uzsākts kriminālprocess.

■ Pēdējā laikā Ķeguma HES apsardze vairākkārt informējusi policiju par neatļautu makšķernieku atrašanos HES aizsargjoslas teritorijā. Makšķernieki aizturēti, noskaidrotas viņu personības un izteikti brīdinājumi. Turpmāk policija, sadarbojoties ar HES apsardzi, stingrāk sekos, lai nedisciplinētie makšķernieki neatrastos aizsargjoslas teritorijā. Par šādu rīcību personām tiks piemērots

APK noteiktais sods.

■ Pašvaldības policija saņēma iesniegumu no kāda ķegumieša, ka viņam nozagts velosipēds. Ar pašvaldības policijas palīdzību nozagtais braucamrīks tika atrasts un nodots īpašniekam. Vainīgā persona tiek noskaidrota.

■ Arī 11. Saeimas vēlēšanas 17. septembrī mūsu novadā aizritējušas mierīgi, bez nopietniem starpgadījumiem. Policija šajā

dienā strādāja pastiprinātā režīmā.

■ No 8. oktobra Ķeguma novada pašvaldības policijā darbu uzsāka vēl viens kārtībnieks. Tas nozīmē, ka policijas spēki pieaug un cerams, ka mūsu iedzīvotāji to ikdienā izjutīs.

Ar pašvaldības policijas inspektoru *Rinaldu Liepiņu* sarunājās *Anita Biedre*

ATSAUCOTIES UZ PUBLICĒTO

„Ķeguma Novada Ziņu” augusta numurā jau stāstījām par to, ka SIA „Ogres Autobuss” ar 1. augustu samazinājis autobusu reisu skaitu mūsu novadā. Īpaši sāpīgi tas ietekmējis Tomes iedzīvotāju sadzīves un darba gaitas. Vēstules ar 99 tomeniešu parakstiem un ar lūgumu risināt transporta jautājumu un atjaunot likvidētos reusus, tika nosūtītas novada domei, SIA „Ogres Autobuss” un Satiksmes ministrijai.

Iedzīvotāju pārstāvji ir saņēmuši atbildi no Satiksmes ministrijas, ar kuru vēlamies iepazīstināt arī savus lasītājus.

LATVIJAS REPUBLIKAS SATIKSMES MINISTRIJA

Par izmaiņām maršrutu kustības sarakstos

Satiksmes ministrijā saņemta Jūsu kolektīva vārdā adresētā vēstule ar pausto neapmierinājumu par veiktajām izmaiņām maršruta Ogre – Bekuciems – Ogre kustības sarakstos un sniegtajiem priekšlikumiem šī maršrutu pagarināšanai.

Atbilstoši Sabiedriskā transporta pakalpojuma likuma II nodaļai ir noteikta valsts institūciju, pašvaldību un Autotransporta direkcijas kompetence sabiedriskā transporta pakalpojumu nozarē.

Ievērojot likumdošanā noteikto jāatzīmē, ka vēstulē minētais maršruts atbilst reģionālās vietējās nozīmes maršrutam. Sabiedriskā transporta pakalpojumu likuma 5.pantā trešā daļa paredz, ka plānošanas reģionu kompetencē ir pārzināt un organizēt sabiedriskā transporta pakalpojumus reģionālajos vietējās nozīmes maršrutos, tai skaitā tajos reģionālajos vietējās nozīmes maršrutos, kas nodrošina pārvietošanos novadā ietilpstošo pilsētu teritorijās, atbilstoši valsts budžetā sabiedriskā transporta pakalpojumu nodrošināšanai paredzētajiem līdzekļiem pēc saskaņošanas ar attiecīgo pašvaldību un Autotransporta direkciju.

Valsts sekretāra vietā - Valsts sekretāra vietniece

Dž.Innusa

IESPĒJA BEZ MAKSAS PĀRBAUDĪT KAULU VESELĪBU

Mana Aptieka aptiekās ir iespēja bez maksas pārbaudīt kaulu veselību – tam ir nozīme osteoporozes savlaicīgai diagnostikai!

Projektā „Novērs osteoporozes risku” ar speciālu aparātu nosaka kaulu stiprību jeb to minerālo blīvumu. Procedūra nav ilga, un tā ir nesāpīga: tiek iegūts mērījums, kas ļauj noteikt, vai kauliem pietiek nepieciešamās minerālvielas.

Iepriekš pierakstoties uz pārbaudi, šo mērījumu var veikt bez maksas.

Kaulu blīvuma mērījumus *Mana Aptieka* aptiekās veica arī pagājušā gada oktobrī. Rezultāti norāda, ka šo pārbaudi noteikti vajag piedāvāt aptieku klientiem arī šogad: 87% no tiem, kas pērn atsaucās uz piedāvājumu un piedalījās projektā, iepriekš nebija saskārušies ar iespēju diagnosticēt osteoporozī. Pusei

no klientiem bija rādītāji, kas varētu liecināt par osteopēniju - osteoporozes sākuma stadiju, kam raksturīgs samazināts kaulu blīvums. To laikus atklājot un ārstējot, var attālināt slimības iestāšanos. Bet 20% no projekta dalībniekiem konstatēja rādītājus, kas varētu liecināt par osteoporozī. Un tikai 25% no veiktajiem mērījumiem bija normas robežās.

Svarīgi!

Projekts „Novērs osteoporozes risku” turpināsies arī novembrī. Par iespēju piedalīties tajā lasiet izdevuma *Mana Veselība* novembra numurā.

Ķeguma aptiekā kaulu veselību pārbaudīs 8. novembrī.

Uz pārbaudi lūdzu pierakstīties iepriekš aptiekā uz vietas vai pa tālruni 65038517.

Zinību biedrība „Gaismas Dārzs” aicina

Kad vasarāļie dabas dārzi pošas miera un atpūtas brīdim, mostas „Gaismas Dārzs”.

Katru novembra svētdienu no 15.00 līdz 17.00 Kultūras namā „Lielvārde” viesosies ievērojami

Latvijas cilvēki, lai dalītos ar ikvienu savās zināšanās, pieredzē un sirds siltumā.



6. novembrī zinību ciklu atklās Ed. Kauliņa Lielvārdes vidusskolas direktors, Dao DuGu Šeņ paš aizsardzības skolas vadītājs **Aigars Kruvesis**. Dzirdēsim semināra lekciju kursa „Daba. Cilvēks. Ritms” tēmu: „Veselības kokteilis rudens vēja pieskārienam.”

13. novembrī viesosies rakstniece, daudzu žurnālā „Patiesā Dzīve” publicētu stāstu, detektīvromāna „Liktenīgā atgriešanās” un stāstu grāmatas „Nenotikusi mīlestība” autore, M.Lenoksa „Sapņu grāmatas” tulkotāja, Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmijas un mācību centra „Citadele” lektore, filozofe, sociālo zinātņu maģistre, Liepājas Universitātes programmas „Rakstniecība un komunikācija” maģistrante **Jana Veinberga** ar sarunu „Vai mums vajadzīgs Pelnušķītes stāsts. Kādas grāmatas mēs lasām un kādas ar troksni aizcērtam”.

20. novembrī arhitektūras doktore, RTU Telpiskās un reģionālās attīstības pētījumu centra vadošā pētniece, augstskolu un Sokrata Tautskolas lektore **Ludmila Kartunova** turpinās pavasarī atklāto ciklu „Ģeoeoloģija”. Otrā lekcija – „Kristālais pamatklintājs, no kura atkarīga mūsu veselība”. Zinātnieces pētījumu virzieni ir ģeofizika, ģeoeoloģija, ekoloģija, hidroģeoloģija, medicīnas ģeogrāfija u.c..

27. novembrī Vīru kopas „Vilki” dalībnieks un senlatviešu dzīves ziņas pētnieks **Jānis Kušķis** ar stāstījumu „Vai varam atgriezties pagātnē?”. Šī būs otrā J. Kušķa viesošāna reize „Gaismas Dārzā”. Viņš ir lielisks, ļoti ziņošs lektors, kura iepriekšējā uzstāšanās 2010.14.02. raisīja lielu interesi un vēlmi dzirdēt turpinājumu.

Radīsim Gaismu kopā.

Informācija www.gaismasdarzs.blogspot.com

Ieeja par ziedojumiem.

APSTIPRINĀTI ar Ķeguma novada domes 2011. gada 7.septembra lēmumu Nr.358
NOTEIKUMI Nr.2
Par Ķeguma novada Birzgales mūzikas skolas audzēkņu vecāku ikmēneša skolas uzturēšanas izdevumu līdzfinansēšanu.

1. Birzgales mūzikas skolas audzēkņu vecāku ikmēneša skolas uzturēšanas izdevumu līdzfinansējums veido daļu no skolas finansējuma.
 2. Audzēkņu vecāku ikmēneša skolas uzturēšanas izdevumu līdzfinansējums maksājams, lai īstenotu skolas uzdevumus un nodrošinātu:
 - 2.1. audzēkņu dalību radošajos pasākumos (koncertu, konkursu, festivālu, izstāžu, muzeju u.tml. pasākumu apmeklējumu);
 - 2.2. audzēkņu rezultatīvas darbības pamudinājumu;
 - 2.3. mācību līdzekļu, materiālu un aprīkojuma iegādi kvalitatīva mācību procesa organizēšanai.
 3. Audzēkņa mēneša mācību maksa Birzgales mūzikas skolā par izglītības pakalpojumiem LVL 4,- .
 4. Mūzikas skolas instrumentu mēneša īres maksa LVL 1,- (t.sk. PVN).
 5. Līdzfinansējuma maksa tiek veikta no 1.septembra līdz 31.maijam. Ikmēneša maksājumus veic līdz kārtējā mēneša 15.datumam.
 6. Atbrīvot no līdzfinansējuma maksas pastāvīgi vai uz noteiktu laiku var Birzgales mūzikas skolas pedagoģiskās padome no otrā mācību gada, pamatojoties uz vecāku iesniegumu, gadījumos, kad no vienas ģimenes mūzikas skolā mācās 2 vai vairāk bērnu, kuri ir sekmīgi, regulāri apmeklē nodarbības un par iepriekšējo periodu nav parādu.
 7. Vismaz divas reizes gadā mūzikas skolas direktors atskaitās par līdzekļu izlietojumu pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta komitejai.
 8. Vecāki maksājumus veic Birzgales pagasta pārvaldes kasē, Ķeguma novada domes kasē vai ar pārskaitījumu pēc izrakstītajiem rēķiniem.
- Ķeguma novada dome**
Reģ. Nr.90000013682
Banka: AS Swedbank, HABALV22
Konts: LV80 HABA 0551 0153 7007 0
Maksājuma mērķis: līdzfinansējums Birzgales mūzikas skolai.
9. Līdzfinansējuma maksājuma kavējums ilgāk par diviem mēnešiem dod tiesības skolas pedagoģiskajai padomei lemt par audzēkņa turpmāku apmācību vai atskaitīšanu.
 10. Domes grāmatvedībai iekasētās mācību maksas uzskaitīt atsevišķi.
 11. Noteikumi stājas spēkā pēc saskaņošanas skolas padomē.
 12. Ar šo noteikumu spēkā stāšanos zaudē spēku Ķeguma novada domes 2009.gada. 21.oktobra sēdes lēmums Nr.11, 14.§ „Par Birzgales mūzikas skolas audzēkņu vecāku ikmēneša skolas uzturēšanas izdevumu līdzfinansēšanas noteikumu apstiprināšanu”.

Domes priekšsēdētājs

R.Ozols

NOVADA DOMES SĒDES

2011.gada 7.septembrī

Ar novada domes deputātiem tiekas Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis Andris Jaunslēinis un informē par LPS 2011.gada 20.maija 22.kongresa rezolūciju „Par attīstības vadības principu maiņu”.

1.§ Atbalsta LPS 22.kongresa rezolūciju „Par attīstības vadības principu maiņu”.

Nolemj aicināt Saeimu un Ministru kabinetu nekavējotī īstenot šo rezolūciju 2014.-2020.gadu ES budžeta ietvaros.

2.§ Apstiprina Birzgales mūzikas skolas audzēkņu vecāku ikmēneša skolas uzturēšanas izdevumu līdzfinansēšanas noteikumus (pielikumā).

3.§ Maina nekustamā īpašuma „Karīnas”, „Graudzupes”, Rembates pag., Ķeguma nov., platība 1,66 ha, lietošanas mērķi no individuālo dzīvojamu māju apbūve uz - neapgūta individuālo dzīvojamu māju apbūves zeme (kods 0600).

4.§ Atļauj uzsākt zemes ierīcības projekta izstrādi nekustamajam īpašumam „Ķīvēni”, Birzgales pag., Ķeguma nov., kopplatība 2,50 ha, atdalot no zemes gabala 1,25 ha lielu platību, uz kura atrodas dzīvojamā māja un saimniecības ēkas un saglabāt esošo adresi „Ķīvēni”, Birzgales pag., Ķeguma nov. Paličkošajam zemes gabalam piešķirt adresi „Mākoņmalas”, Birzgales pag., Ķeguma nov.

Apstiprina Nosacījumus zemes ierīcības projekta izstrādei.

5.§ Anulē ziņas par 1 personas deklarēto dzīvesvietu.

6.§ Nolemj veikt pašvaldības autoceļa „Lielvārde – Misiņi - Nacionālo bruņoto spēku Gaisa spēku aviācijas bāze” posma 0,75 km garumā rekonstrukciju, slēdzot sadarbības līgumu LR Aizsardzības ministrijai par valsts līdzfinansējumu LVL 95 886,00 apmērā.

7.§ Maina nekustamā īpašuma Jasmīnu iela 8, Birzgale, Birzgales pag., Ķeguma nov., lietošanas mērķi no individuālo dzīvojamu māju apbūve uz - neapgūta individuālo dzīvojamu māju apbūves zeme (kods 0600).

8.§ Apstiprina zemes ierīcības projektu zemes gabalam „Kraujas”, Rembates pag., Ķeguma nov.

9.§ 1. Nosaka sekojošas Ķeguma novada pašvaldības izglītības iestāžu vadītāju mēneša darba algas likmes 2011./2012.mācību gadam 2011.

gada no 1.septembra;

1.12. Ķeguma komercnovirziena vidusskolas direktoram- 539 LVL

1.13. Birzgales pamatskolas direktoram- 471 LVL

1.14. VP II „Gaisma” vadītājam – 471 LVL

1.15. VP II „Birztaļiņa” vadītājam- 457 LVL

2. VP II pedagogiem noteikt sekojošas darba algas likmes ar 2011. gada 1.septembri

Nr. p.k	Pedagogs un iegūtā pakāpe	Pedagoģiskā darba stāžs (gados)		
		mazāks par 5	no 5 līdz 10	lielāks par 10
1.	1.pakāpe vai nav iesaistījies projektā	245	250	255
2.	2.pakāpe	250	255	260
3.	3.pakāpe (2)	260	270	280

10.§ Izdara grozījumus Ķeguma novada domes 2011.gada 26.janvāra lēmumā „Par Ķeguma novada pašvaldības amatu atalgojumu un līgumdarbu apmaksu 2011.gadā.

11.§ Nolemj piedzīt bezstrīdus kārtībā no 13 personām nekustamā īpašuma nodokļa parādu, piedziņu vēršot uz parādnieka naudas līdzekļiem un tam piederošo kustamo un nekustamo īpašumu.

12.§ Izdara grozījumus 2010.gada 1.septembra Noteikumos Nr.3 „Kārtība, kādā Ķeguma novada pašvaldība sadala mērķdotāciju izglītības iestādēm un pašvaldības finansējumu VP II pedagogiem un iestāžu vadītājiem”.

13.§ Nolemj iznomāt telpu nr.34 (matemātikas kabinetu) Birzgales pamatskolā ar kopējo platību 40,7 m² platībā IK „GALANTS AUTO”, reģ. nr.50002131421, ceļu satiksmes noteikumu lekciju rīkošanas vajadzībām uz laiku no 2011.gada 01.oktobra līdz 2011.gada 31.oktobrim.

14.§ Apstiprina „Nolikumu par gadatirgu Ķegumā”.

15.§ Nolemj piešķirt Valdim Grudinskim īres tiesības uz pašvaldības dzīvokli nr.3 „Ķieģeļceplis-5”, Tomes pagastā, Ķeguma novadā.

16.§ Nolemj iznomāt Romualdam Poplavskim pašvaldības valdījumā esošas telpas - kūti nr.11, šķūni, saimniecības telpu, kas atrodas

„Saimniekos”, Rembatē, Rembates pagastā, Ķeguma novadā.

17.§ Piešķir 2 personām īres tiesības uz divām istabām sociālajā dzīvoklī.

18.§ Pagarina 01.01.2003. noslēgto dzīvojamās telpas īres līgumu Nr.4-3/16, noslēgtu ar ģimeni Ivaru Reiteri, par pašvaldības dzīvokļa Nr.2 dzīvojamā mājā „Berģeži”,

Birzgales pag., Ķeguma nov.

19.§ Nolemj iesniegt Ministru kabinetā ierosinājumu par nekustamā īpašuma – zemesgabala zem pašvaldības ceļa Zemgaļi-Mezmaļi-Ķegums” posma piespiedu atsavināšanu likumā noteiktajā kārtībā par labu Ķeguma novada pašvaldībai.

20.§ Informatīvie jautājumi.

Izpildītāja vietnieks Edgars Kozlovs informē par aktuālākajiem veiktajiem un plānotajiem saimnieciskajiem darbiem novadā. Turpinās pludmales labiekārtošanas darbi. Sācies jaunais mācību gads, bet remontdarbi Ķeguma KNV pabeigti daļēji.

2011.gada 21.septembrī

1.§ Izsaka jaunā redakcijā Ķeguma novada pedagogu atlases komisijas nolikuma (19.11.2009., protokols Nr.14. 12§).

2.§ Nolemj iznomāt Baibai Rožkalnai telpu nr.4 Vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē „Gaismiņa” Bērnu kultūrizglītības programmas Vizuālās mākslas pulciņa nodarbinātību organizēšanai uz laiku no 2011.gada 01.oktobra līdz 2013.gada 01.oktobrim.

3.§ Nolemj piedzīt bezstrīdus kārtībā no 1 personas nekustamā īpašuma nodokļa parādu, piedziņu vēršot uz parādnieka naudas līdzekļiem un tam piederošo kustamo un

nekustamo īpašumu.

4.§ Uzņem VPĪI „Gaismiņa” 1 citā pašvaldībā deklarētu bērnu.

5.§ Nolemj nepieņemt Ķeguma novada administratīvās teritorijas robežu maiņai.

6.§ Anulē ziņas par 1 personas deklarēto dzīvesvietu.

7.§ Izbeidz Zemes nomas līgumu Nr.1-30/09-54, kas 2009.gada 9.jūnijā noslēgts ar Ingu Šteinu, par zemes gabala „Pašvaldības nomas zeme”, daļas 0,6 ha platībā, nomu.

8.§ Slēdz vienošanos pie 14.02.2008. Lauku apvidus zemes nomas līguma Nr.7/2008, kas noslēgts ar Anitu Eglīti, par pašvaldības zemesgabala „Apses”, Tomes pag., Ķeguma

nov., daļas 1,0 ha platībā, nomu bez apbūves tiesībām personīgās palīgsaimniecības vajadzībām..

9.§ Maina nekustamā īpašuma Krastmalas iela 1, Birzgale, Birzgales pag., Ķeguma nov., lietošanas mērķi no individuālo dzīvojamu māju apbūve uz - neapgūta individuālo dzīvojamu māju apbūves zeme (kods 0600).

10.§ Informatīvie jautājumi

Ķeguma novada pašvaldības izpildītāja Nelda Sniedze sniedz informāciju par pašvaldībā veiktajiem darbiem laikā periodā no 07.09.2011. līdz 21.09.2011.

SLUDINĀJUMI, REKLĀMA

Ķeguma tautas nams aicina darboties jaunā kolektīvā – jauniešu ansamblī!
Visi jaunieši, kuri vēlas izpausties mūzikā - esat laipni gaidīti!

Pirmās tikšanās 19. un 21. oktobrī plkst. 19.00 Ķeguma tautas namā. Inf. pa tālr. 22010300.

Mūžībā aizvadīti

Un atmiņas kā maza saule degs...

Andris Gāršnieks

26.12.1941.- 13.09.2011.

Viktorija Briķena

08.08.1920.- 25.09.2011.

Aleksandrs Aļševskis

27.07.1985.- 01.10.2011.

PRIVĀTSLUDINĀJUMI:

Pārdod ķirbjus, Ls 0.20/kg. Tālr. 25986405.

Pārdod medu. Tālr. 26182284.

Pārdod iebūvējamu gāzes plīti virsmu – 2 riņķi. Nedārgi! Tālr. 26456733.

Pārdod 2-istabu dzīvokli - Ls 7500 Ķegumā, Staru ielā 12, 1. stāvs. Var noformēt līzingu DnB NORD bankā. T. 25986405.

Meklējam kārtīgu un mīļu auklīti 1 gadu vecam bērniņam Tomē uz dažām stundām nedēļā. Tālr. 26359579.

Ķeguma tautas nams
29. oktobrī organizē braucienu uz
Dailes teātra izrādi
„Ja mana sieva uzzinās”

Izrādes sākums plkst. 18.00.
Pieteikties pa tālr. 65038875.

Tautas tradīciju kopa

„Austras Koks”

(vadītāja Ieva Kuške)

aicina pievienoties un apgūt latvisko svētku svinēšanu, dziesmas un rotaļas.
Aicināts ikviens. Mācīsieties darot

**Pirmā tikšanās ceturtdien, 20. oktobrī plkst. 18.00 kultūras namā „Lielvārde”.
Līdzdalība – ziedojums.**

22. OKTOBRĪ

Tiek rīkota ekskursija visiem konkursa „Veidosim skaistu un sakoptu savu novadu” dalībniekiem, kas tajā piedalījušies jau no pašiem pirmsākumiem. Apskatīsim skaistās un sakoptās sētas Ķeguma novadā un gūsīm jaunas idejas. Aicinām pieteikties visus dalībniekus pa tālr. 65038875, 22010300.

Vingrošana sievietēm!

Kalanētika, pilates, strečings un dažāda veida aktivitātes - katru trešdienu plkst. 18.30 Ķeguma skolas aktu zālē.

Nodarbinības vada Linda Markusa – Ciematniece. Tālr. 22329190.

20. oktobrī plkst. 18.00 Ķeguma novada bibliotēkā
Literāri muzikāls vakars

„Dvēseles radinieki”

K. Apškrūmas jaunā dzejoļu krājuma „Liepu un ozolu paēnā” atvēršanas svētki
Grāmatas mākslinieciskajam noformējumam izmantotas ķegumieša Jāzepa Osmaņa gleznu reprodukcijas

Piedalīsies mūziķes no Gaujienas - Mētra Kalniņa un Lilita Kauliņa, dziesminiece Dace Priedoliņa un Ķeguma tautas nama vokālais ansamblis „Kvēlziedi”

Apgāds „Annele” piedāvās jaunākās K. Apškrūmas dzejoļu grāmatas

Būsiet gaidīti!